
Raadsvergadering  9 juli – agendapunt 10 Kadernota 

Dank u wel voorzitter! 

Algemeen 

In de afgelopen twee jaren begon onze fractievoorzitter de bijdrage bij de behandeling van de 
kadernota over de crisistijd waarin we leven. Vorig jaar ging hij in op de vertrouwenscrisis tussen 
overheid en inwoners. Wie het debat over de regeringsverklaring vorige week gevolgd heeft kan 
concluderen dat die crisis nog altijd actueel is. Ik vrees zelfs dat de vertrouwenscrisis zelfs 
zichtbaar is binnen de coalitie en het nieuw aangetreden kabinet. 

Die crisis zien we gelukkig niet terug in onze Scherpenzeelse politiek. Uiteraard zien we ook hier 
discussies op het scherpst van de snede, een kritische raad als het gaat om de financiën en de 
organisatie. Een college wat zich op een positieve manier frustreert omdat ze ambities willen 
verwezenlijken maar de organisatie nog niet op orde hebben. Een organisatie die zo graag de 
raad en het college ter wille wil zijn op die ambities maar worstelt met vacatures en senioriteit.  

Maar de toon maakt de muziek en die is nog steeds goed. Er is een goede harmonie en we 
kunnen nog met elkaar in gesprek over alle onderwerpen die onze Scherpenzeelse samenleving 
raken. Vanuit verschillende perspectieven, achtergronden en principes. Maar met een positieve 
grondtoon en een luisterend oor voor andere meningen. 

Maar daar kunnen en willen we niet stoppen. De SGP baseert haar visie op het uitgangspunt dat 
de overheid haar gezag niet ontleent aan het volk, maar aan God de Heere, bij Wie het 
allerhoogste gezag berust. In de Tien Geboden geeft Hij het juiste onderscheid tussen goed en 
kwaad, om mensen te beschermen, het samenleven mogelijk te maken en zin en doel aan het 
leven te geven. Zoals Salomo het schreef in het Bijbelboek Prediker “Vrees God en houd zijn 
geboden, want dit betaamt allen mensen. Want God zal ieder werk in het gericht brengen, met al 
wat verborgen is, hetzij goed of hetzij kwaad. 

Dat leven is onze wens aan de raad, het college en de organisatie. 

De Kadernota 

Overzichtelijk, compleet en prima te lezen. Dank aan de organisatie voor het opstellen in deze 
vorm. Wat ons betreft een hele goede basis om de komende jaren in alle stukken op door te 
ontwikkelen. 

Financieel ziet het er met de meicirculaire verwerkt gelukkig weer iets rooskleuriger uit. Maar we 
zijn terughoudend. Op de langere termijn zijn de effecten echt niet in te schatten dus een 
conservatief financieel beleid is heel hard nodig. Daar doet het college ook een voorzet voor in 
deze kadernota. Gecombineerd met het door GBS aangedragen en door ons mede 
ondertekende amendement denken we dat we als raad en college hier de komende periode 
samen heel goed invulling aan gaan geven. 

Daarnaast zien we een mogelijkheden rondom de leges en subsidies. Deze hebben we verwerkt 
in aanvullende moties die we aan het einde van deze bijdrage zullen inbrengen. 

In de kadernota wordt gesproken over het opstellen van een toekomstvisie. Een prachtig initatief 
van het college. En nog mooier is de ambitie om het in eigen huis te ontwikkelen. Geen dure 
bureau’s met powerpoint presentaties maar onze eigen organisatie die een nuchtere en 
ambitieus plan gaat neerzetten voor de komende jaren.  



[reactie op amendement fractie van Dijk over kerntaken aan het einde, niet in betoog] 

En als het college en de organisatie dan aan de slag gaan met de toekomstvisie dan geven we ze 
vanuit de SGP fractie graag wat kaders mee die wij graag terugzien in deze toekomstvisie. 

1. Beheerste groei 

We moeten onze jeugd toekomst bieden. Dat betekent dat er woningen gebouwd moeten 
worden. De komende jaren dus vol gas aan de slag met de Nieuwe Koepel en andere projecten 
die al aangewezen zijn. Doe er alles aan om vertragingen uit de weg te helpen en zorg dat de 
huizen er de komende jaren komen.  

Maar het stopt niet bij projecten voor de komende jaren. We moeten in onze toekomstvisie ook 
onze gebiedsontwikkeling meenemen. Verder kijken dan tien jaar en zorgen dat we als gemeente 
de regie nemen op die langetermijnontwikkeling. Want daar zit onze jeugd met smart op te 
wachten. Je zult ook geen jongere horen zeggen dat de rondweg de komende dertig jaar een 
harde grens moet blijven voor bebouwing.  Dat betekent uiteraard ook duidelijke communicatie 
naar je inwoners. We hebben al te vaak gehoord dat ze verrast worden door plannen die al 
tientallen jaren in ontwikkeling waren. Zorg dat ze aangesloten blijven. 

Huizen bouwen betekent ook faciliteiten bieden. En dat zijn er nogal wat als je het rijtje gaat 
maken. We halen er een paar uit. Zorg voor voldoende lokalen. Dus zowel de groei van 
bestaande scholen in lijn met de groei van de gemeente maar ook samen met de scholen 
nadenken over mogelijke nieuwe locaties.  

Een ander belangrijk onderwerp is energie. Het is niet vanzelfsprekend meer dat er een 
stroomaansluiting beschikbaar is en we horen steeds meer signalen dat gasloos bouwen 
misschien niet de juiste oplossing is voor de komende jaren. Neem de evaluatie van de 
energievisie na de zomer uiterst serieus en verwerk de resultaten in een nieuwe energievisie en 
onze toekomstvisie. Geef de regie niet over aan de regio, provincie en rijk maar laat eigen initatief 
zien. 

2. Ondernemerschap 

We zijn trots op onze Scherpenzeelse ondernemers en het ondernemerschap van onze 
inwoners. Daar moeten we ze dan ook de ruimte voor geven. Druk houden op het 
bedrijventerrein Stationsweg is dus een must. We blijven de ondernemers oproepen zich hard te 
maken voor dit bedrijventerrein. We zien nog steeds aarzeling bij de inwoners of het ‘echt wel 
nodig is’. De ondernemers moeten echt aan de slag met communicatie over noodzaak. Maar ook 
het college moet niet aarzelen en doorpakken. Als dit te langzaam gaat gaan we aan de slag met 
andere opties. Geef ons MKB de ruimte om te groeien. 

Zorg dat het ondernemerschap op de energietransitie optimaal benut wordt. We juichen 
initiatieven vanuit de lokale ondernemers toe. Ga door met elkaar versterken en laten we 
innovatieve ondernemers vooral de ruimte geven in vergunningen, ambtelijke ondersteuning en 
ook hier weer bouwgrond.  

Werk samen in de regio aan een optimale spreiding van ons onderwijs. Hebben we als gemeente 
inzichtelijk welke scholen bereikbaar zijn voor onze MBO’ers, maar ook HBO’ers. Een onderwerp 
wat al meerdere keren ter sprake is geweest maar ook in onze toekomstvisie een plek moet 
krijgen. 



Tenslotte mag ondernemerschap ook teruggezien worden bij de gemeente zelf. We hebben het 
vaak over kostenbeheersing, maar zijn we ondernemend genoeg om onze inkomsten op het 
juiste niveau te krijgen. Denk aan de toeristenbelasting in het voorstel voor de ombuigingen, 
maar halen we ook de juiste subsidies en overheidsbijdragen binnen. Maak nu eens een 
business case waar we als raad wat van kunnen vinden. 

3. Omzien naar elkaar 

Een belangrijk kernpunt van ons dorp. We hebben het al vaker genoemd dat raakt in 
Scherpenzeel gewoon iedereen. Omzien naar elkaar dat doen we gewoon. Professionals uit het 
sociale werkveld, de vele vrijwilligers, kerken en stichtingen maar ook gewoon de buurman en 
buurvrouw.  

Maar ook het college heeft werk gemaakt van het toekomstbestendig maken van het Sociaal 
Domein. De basis op orde en duidelijke programma’s en indicatoren waar we mee gaan werken.  

Er is werk aan de winkel en dat zien we gelukkig terug in de plannen. Maar is het ook 
toekomstbestendig en wat moeten we doen om dat zo te houden. Een mooi onderwerp voor de 
toekomstvisie. 

Dan ben ik nu toegekomen aan de toelichting op een drietal moties die we als SGP fractie 
hebben ingediend bij deze kadernota.  

We zien ook kansen op de kortere termijn. Het is door ons al vaker aangehaald en we hebben er 
dit jaar ook technische vragen over gesteld. Stel nu criteria beschikbaar aan het voorliggend veld 
zodat ze onze inwoners beter kunnen adviseren over wel of geen hulpvraag indienen en als de 
hulpvraag ingediend worden hoe en waar doe je dat dan. Dat scheelt enorm veel tijd en geld. Om 
dit te borgen hebben we de volgende motie bij dit raadsvoorstel: 

[motie – Sociaal Domein beoordelingscriteria] 

Werk ook aan een brede welzijnsorganisatie. Er wordt al jaren gesproken over de samenwerking 
tussen Welzijn Barneveld, het SWO en de gemeente. Neem de juiste stappen, zorg dat er 
duidelijkheid komt en ook hier; we kunnen echt geld besparen zonder in te boeten op kwaliteit. 
Om dit te borgen hebben we de volgende motie bij dit raadsvoorstel: 

[motie -subsidies] 

Inkomsten zijn net zo belangrijk als uitgaven. Zoals eerder in dit betoog aangegeven willen we 
daar met betrekking tot de leges meer aandacht voor. Om dit te borgen hebben we de volgende 
motie bij dit raadsvoorstel: 

[motie - leges] 

Naast onze eigen moties willen we nog reageren op de amendementen van de fractie van Dijk. 

Eerst de kerntakendiscussie. Dit is wat ons betreft inhoudelijk prima, maar het amendement 
overbodig. We denken namelijk dat de kerntaken altijd een onderdeel zijn van de toekomstvisie. 
Als je namelijk een visie ontwikkelt analyseer je eerst je huidige situatie (noem het je 
takenpakket) en ga je kijken wat je met die taken doet in de toekomst. Verweef het maar maak er 
geen separaat onderwerp van, dat is alleen maar verwarrend. 

Dan de makelaar inwonersbetrokkenheid. Wat ons betreft veel te kort door de bocht. Wij als 
raad hebben het afgelopen jaar expliciet uitgesproken dat we participatie heel belangrijk vinden. 



Dan kun je niet tegen het college zeggen; de begeleiding van die participatietrajecten moet je 
maar overlaten aan marktpartijen of ininitatiefnemers. Hoe vaak hebben we dat niet fout zien 
gaan in de afgelopen jaren? Nee dan moeten we ook begrijpen dat we onze verantwoordelijkheid 
moeten nemen en het college steunen in die stap. 

Waar je wel wat van kunt vinden is het bedrag per jaar. Hier kom ik nog even terug op het 
ondernemerschap binnen de gemeente. Want ligt hier niet een enorme kans om de 
samenwerking met Renswoude en Woudenberg op te zoeken. Dan deel je de kosten over drie 
gemeentes. En nog een groot voordeel; de makelaar leert van meer scenario’s en 
gemeentegrens overschrijdende casuïstiek pak je integraal op. Wat een pluspunten! Ik hoor 
graag of we dit amendement kunnen aanscherpen naar deze motie. 

Tenslotte kijken we uit naar de goede samenwerking in het komende jaar. Zeker als het gaat om 
het opstellen van de toekomstvisie. We wensen iedereen een goed reces met de nodige rust en 
ontspanning.  

Dank u wel! 

  


